香港文匯報訊(記者 蕭景 源、鄺福強)有內地居民懷 疑墮網上投資倫敦金騙案陷 阱,來港追討竟淪「人肉沙 包」。8名內地居民4年前, 在內地透過一個據稱有香港 背景的網上投資平台買賣倫 敦金等貴金屬,至去年起有 關賬戶遭凍結,8名投資者共 涉及1,400萬元人民幣(約 1,591 萬港元)無法取回,懷疑 受騙但追討無門,分別在兩 地報警。兩個月前,苦主來 港到涉事的投資公司「請 願」,其間兩度遭人痛毆, 警方拘捕13名男子,部分有 黑幫背景,昨日再搜查懷疑 涉案投資公司的辦公室,檢 走大批文件調查。

大大捕的13名男子(14歲至32歲),部分人有黑幫背景,當中包括3名持香港 身份證南亞裔男子,其中兩名14歲、16 歲男子及一名32歲男子分別涉嫌「普通襲 擊」及「襲擊致造成實際身體傷害」,其 餘10人則涉非法集會罪名。初步調查相信 他們不是投資公司職員,懷疑他們受人招 攬,涉嫌向案中苦主施以暴力,正追查有 無幕後主腦及在逃同黨。

另一方面,警方已約見投資公司的職員 和負責人調查苦主的投資情況。

每名事主投資逾100萬人民幣

警方指,案件始於2015年,有內地居 民透過朋友介紹,接觸一個投資貴金屬的 網上平台,平台名稱與香港的一間投資公 司同名,其間最少8名內地事主,先後透 過第三者平台支付資金及透過該網投資貴 金屬,包括倫敦金,平均每名事主投資逾 100萬元人民幣,其間「有賺有蝕」。

惟自去年開始,投資者陸續發現在投資 平台內的賬戶停止運作及不能提取資金, 懷疑受騙,曾向內地公安報案,因苦主認 為涉案網上投資平台與香港一間同名公司 有關,去年10月,其中一名苦主透過電子 郵件向香港警方報案,8名苦主年齡介乎 27歲至45歲,來自內地不同省市,合共 涉款 1,400 萬元人民幣(約 1,591 萬港元); 案件交由油尖警區刑事偵緝組第5隊跟

8人疑墮倫敦金騙案失逾1500萬

內地苦主來港追討遭痛毆 警拘13人部分有黑幫背景



進,其間苦主追討無果,集體來港向投資

兇徒手機拍圍毆過程作「記錄」

消息稱,今年3月9日,苦主到位於中

環交易廣場的投資公司請願,其間一名男

苦主到附近廁所時,突遭5名大漢拳腳交

至上周二(21日),另一名姓李男苦主在

中環請願後,晚上返回尖沙咀途經麼地道

近港鐵站出入口時,再遭7名大漢圍毆,

一度被打到「碌地」,有兇徒更在旁用手

機拍攝圍毆過程作「記錄」,兇徒得手逃

去無蹤,事主受傷送院治理;警方列作

中區警區反三合會行動組主管白豪龍偵

緝督察昨表示,兩宗襲擊案同交由中區警

區反三合會行動組跟進,警方初步調查,

事主因懷疑墮入倫敦金騙案來港追討款

項,但在到懷疑涉案公司請願期間或事後

遇襲受傷,不排除兩宗襲擊案與他們聲稱

組探員, 昨晨分別到懷疑涉案投資公司位

於中環及尖沙咀的辦公室突擊搜查,檢走

中區警區反黑組聯同油尖警區刑事偵緝

案件仍在調查中,不排除有更多涉案人

「襲擊致造成實際身體傷害」案處理。

加毆傷,其餘苦主在請願時亦遭人滋擾,

警方列作「普通襲擊」案處理。

公司請願。



▲多名探員在交易廣場涉案公司調查後離開。

▼探員用紙盒和行李箱檢走證物調查。

設「影子」平台迂迴行騙 警難揪黑手

特稿

詐騙集團近年以「美人 計 | 及網上社交平台等層 出不窮的手法,誘騙市民 投資。警方和倫敦金騙徒

鬥法多年,在過去一年更採取4次大型 針對性行動,搜查多間投資公司,拘捕 包括投資界名人在內的大批人士,但是 由於部分受害人簽署交易授權書,令警 方檢控增加困難。

另外,有香港的倫敦金公司,在內 地設立「影子」網上交易平台,當內 地人在內地投資懷疑受騙後,因涉及 的資金迂迴及複雜,出事後很難證明 兩者有直接關係,令內地和香港兩地 警方追查困難重重,因此呼籲內地居 民警惕這些聲稱是由有香港公司背景 的交易平台。

警方發現,近年倫敦金騙徒除透過 電話促銷手法 (cold call)招徠受害人投 資外,騙徒亦會透過長途電話或即時 通訊軟件,或者在內地設立網上交易 平台,在內地招攬中介,向內地居民 推銷倫敦金投資,並提供投資指導,

甚至代其進行買賣,最終投資者的資 金化為烏有。

這些交易平台或中介,往往聲稱投資 是經香港的公司作後盾,增加投資者的 信心,初時會令投資者有錢賺,藉以增 加投資額,但交易的詳情和資金的走向 則不透明,出事後關閉平台,令兩地警 方難以查證幕後黑手的身份,有騙徒利 用這種迂迴操作避警追查,因此不斷有 內地人受騙。

在本港,警方曾多次打擊倫敦金詐騙 集團。2019年1月,東九龍總區重案組 展開「冰極」行動,搗破運作兩年的倫 敦金行騙集團,估計涉及6.29億元,拘 捕14名男女。其中本港官窰瓷器收藏家 葛師科損失5.8億元。去年10月,商業 罪案調查科採取「斷風」 行動,拘捕5 男1女經紀,涉款達690萬元。2018年7 月 , 警方有組織罪案及三合會調查科(O 記)展開「高越」 行動, 搗破兩間倫敦金 詐騙集團拘54人,包括董事、股東、負 責人及經紀,同年7月,警方也拘捕涉 倫敦金騙案的35名男女,涉及金額 2,600萬元。 ■香港文匯報記者 蕭景源

倫敦金騙案四大特徵

(1)騙徒通常隨機致電給受害人,或透 過社交軟件中交友功能聯絡受害 人,或在社交媒體炫富,吸引和游 說受害人進行貴金屬投資買賣,如 黃金投資,吹嘘低風險高回報(遠超 合理回報)。

(2)騙徒要求受害人開設和存款入投資 賬戶, 並簽署文件授權第三者代爲 進行投資買賣,或交出交易密碼。

(3)代理人頻密地進行交易並收取高昂 佣金及過夜利息,最終受害人因投資 虧蝕或支付佣金而損失全部本金

(4)騙徒會不斷改變犯案手法,以不同 的黃金投資產品作掩飾,例如:人 民幣公斤條合約、紙黃金、金條/實 金、九九金合約、港元公斤條合約 等,引誘受害人投資。

警方提供防騙小貼士

- 購買複雜的投資產品前,應向專業 人士查詢,尋求專業意見;
- 應選擇信譽良好的金融公司或銀行 進行買賣;
- 如準備簽署任何協議、授權書或合 約,務必清楚了解其所有條款及細
- 切勿向第三者透露網上交易用戶名 稱及密碼;
- 當收到戶口月結單,應立刻核對所 有交易記錄,如發現任何可疑或未 經授權的交易,應盡快向有關金融 公司或銀行查詢。

馮永業認有潛在利益衝突

多箱文件等證物,暫未有人被捕。

發展及勞工局副秘書長馮永業,被指 2004年收受賭王何鴻燊三太的胞妹陳婉 玉51萬元利益案,昨繼續由馮作供,他 指跟陳相戀近一年半後,才知她是港聯 的執行董事,又稱因感到與陳的關係與 工作有利益衝突,但礙於家庭問題不能 公開戀情,最終決定離開政府。他強調 自己沒有出賣對政府的「忠誠」,惟承 認若以今天角度回看與陳的交往「的確 有潛在利益衝突」。

馮永業昨由其代表資深大律師謝華淵 引導下作供,透露2005年5月收到港聯 來信,要求西九龍直升機場減租,他始 知陳婉玉是港聯的執行董事,及至翌年 2月他再收到港聯信件,稱會分拆業務 並由兩間公司經營,他才首次知悉陳婉 玉是港聯直升機(香港)的行政總裁。

馮強調自己從沒向陳或其公司作出利 益輸送,包括提供任何公務上的資料, 亦不認為他處理及審批由陳控制、或三 間與陳有關聯公司的各項申請,是嚴重 利益衝突,他只能同意自己在商議及決

治喪處:

香港殯儀館

電話:二五六一 五二二六地址:香港北角英皇道六七

屬繁衍

恕未盡錄

受騙案有關。

馮指在2005年中,開始感 到與陳的關係及工作之間,在 兩人戀情,故決定離開政府以 避免利益衝突,其後更透過獵 頭公司找到生產力促進局的職

對於是否因陳2004年替他繳 付雍景臺一單位的51萬元臨時 訂金,令他濫用處理公職的權 力。馮供稱絕無因此出賣自己 對政府的「忠誠」,但承認沒

向上司李淑儀或政府披露自己與陳婉玉 的關係。

陳婉玉被稱「馮太」感開心

馮永業接受控方盤問時,承認陳當年 經歷婚變,他成為陳在情緒及感情上的 依靠,更漸漸「成為她生命中的男 人」。馮亦確認兩人「睇樓當拍拖」, 陳不時被旁人稱呼為「馮太」,陳聽見 往「的確有潛在利益衝突」。

日

零

六



■馮永業承認回頭看 與陳交往有潛在利益 姻破裂後,他成為陳生

後會很開心。

多

於

零

歲

控方問馮會否因與陳有金錢瓜葛,在 處理公務上心有不安? 馮不同意, 指起 初不知陳是港聯直升機董事,故不覺得 有利益衝突,其後亦無向上司或政府披 露與陳的私交及金錢關係,是認為事件 不重要,因為單位買賣只是朋友間活 動,但若以今天角度回看當時與陳的交

> 先 夫

--

1

偉

於

公曆

■馮永業指在陳婉玉婚

命中的男人。

香港文匯報訊 (記者 文森) 再 有一名在尖沙咀海港城工作的店 是海港城寶格麗 Bulgari 的銷售 員,該店附近的Gucci門市早前已 有多名店員感染麻疹。本港今年 至今共有75宗麻疹個案,其中7 宗與海港城有關。 衛生署衛生防護中心表示,患

者過往健康良好,他報稱曾接種 兩劑麻疹疫苗,於潛伏期及病毒 傳染期內均沒有外遊。他於本月 23日開始發燒和流鼻水,25日開 始出疹,翌日向青衣城一個醫療 中心求醫,同日獲轉介到瑪嘉烈

醫院急症室,並入院接受治療,呼吸道樣 本經檢測後證實對麻疹病毒呈陽性反應, 其情況一直穩定。

根據病人提供的資料,他於潛伏期內沒 有接觸麻疹病人,其家居接觸者至今沒有 出現病徵,並正接受醫學監察。衛生防護 中心接獲該確診個案通報後,隨即展開流 行病學調查,已對病人接觸者進行追蹤的

衛生防護中心發言人解釋,麻疹病毒的 傳染性極高,可透過空氣中的飛沫或直接 接觸病人的鼻喉分泌物而傳播,透過被鼻



■尖沙咀海港城再有名店職員感染麻疹 香港文匯報記者鄺福強 攝

喉分泌物弄污的物件傳播的機會則較低。 病人從出疹前4日至出疹後4日內可把病

傳染給別人。 發言人提醒:「麻疹的潛伏期(即由感 染後到發病的時間)為7天至21天。麻疹 病徵包括發燒、皮膚出現紅疹、咳嗽、流 鼻水和眼紅等。當出現相關病徵,應戴上 外科口罩,停止上班或上學,避免前往人 多擠迫的地方和避免與未有免疫力人士接 觸,尤其是抵抗力弱人士、孕婦及未滿一 歲的兒童。懷疑受感染的人士應盡早向醫

生求診及告知醫護人員有麻疹接觸史。」

妻 黃門馮

、時在該 零一九年六月一日 (星期六)下 奉 葛 九 館 移香港殯儀 大殮儀式 年六月二 五 樓主 月 醫 院 後 澤堂設靈並 享 日 館治 年 早 星期 喪謹定於 + 有 於 日

同一消防車 兩月同地失控

城

男

隹

ф

香港文匯報訊(記者 蕭景源)邪 同一輛消防車竟在兩個月內在同一位置 失事自炒。昨晨11時許,隸屬黃大仙消 防局編號 F2526 的消防車,在途經蒲崗 村道近鳳德道時,突失事撞毀行人路約 兩米長鐵欄,意外中幸無途人被殃及, 司機亦無受傷。失事消防車其後橫亘慢 線上,多名警員到場調查意外原因,交 通一度受阻

翻查資料,上月12日早上9時50分, 同一輛編號 F2526 的消防車,奉召前往 處理特別事故時,也在上址失控撞向路 中鐵欄,撞毀的鐵欄更波及一輛小巴車 身輕微損毀,所幸無人受傷。有網民對 同一輛消防車在同一地點失事,直呼 「好邪」。

> ▶同一輛消防車兩個月內在同一 位置兩度失事撞欄。 網上圖片

